
उत्सव मनााउनकाा लाागि� सजाावट!

रोोहन र उनकाा सााथीीहरूलााई उत्सवकोो लाागि� आफ्नोो घर सजााउन माालााहरू  

चााहि�न्छन््। प्रत्येके  माा 10 वटाा फूूलहरू  छन््। मााथि�कोो चि�त्रकोो सहाायताालेे 

दि�इएकोो ताालि�काा पूूराा गर्नुु�होोस््।

उत्सवकोो लाागि� सजाावट6

जोोहोो

सि�मरन

रोोहन आकााश
सुुवाालीी

जाावेेद

रोोहन 1 2

7

8

10 + 2 = 12

30 + 7 = 37

40 + 8 = 48

50 + 3 = 53

3

4

5

सि�मरन

आकााश

सुुवाालीी

जाावेेद

जोोहाा

नााम
सङ््ख्याा सङ््ख्याा कुुल सङ््ख्याा



रोोहन र सुुवाालीीलेे जम्माा कति� फूूल  प्रयोोग गर्छछन्् ?

मसँँग 10 + 2 = 
12वटाा फूूलहरू 

छन््।

मसँँग 50 + 3 = 
53वटाा फूूलहरू 

छन््।

रोोहनलेे ल्यााउँँछन्् 

सुुवाालीीलेे ल्यााउँँछि�न््

सुुवाालीी र रोोहनलेे  
सँँगैै ल्यााउँँछन््

1   2 

5   3 

6   5 

10 + 2 = 12 

50 + 3 = 53 

60 + 5 = 65 

1     2
+ 5     3

 

1 2
+ 5 3

5 

1 2
+ 5 3

6 5 

वााह! हाामीी दुवैैसँँग 65 
वटाा फूूलहरू छन््।

5151

दस(टीी)   एक (ओ) टीी   ओ टीी   ओ
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जोोहाालेे ल्यााउँँछि�न््

जाावेेदलेे ल्यााउँँछन््

जोोहाा र जाावेेदले े
सँँगैै ल्यााउँँछन््

2     0  

4     3 

6     3 

20 + 0 = 20  

40 + 3 = 43 

60 + 3 = 63 

जोोहाालेे ल्यााउँँछि�न््

आकााशलेे ल्यााउँँछन््

जोोहाा र आकााशलेे 
सँँगैै ल्यााउँँछन््

2    0 20 + 0 = 20 

4 3
+ 2 0

 

4 3
+ 2 0

 

4 3
+ 2 0

 

जोोहाा र आकााशलेे प्रयोोग गरेेकाा फूूलकोो  कुुल सङ््ख्याा कति� छ?

4 8
+ 2 0

 

टीी   ओटीी   ओ टीी   ओ

टीी   ओ

जोोहाा र जाावेेदलेे जम्माा कति�वटाा फूूल  प्रयोोग गर्छछन्् ?
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हाामीी यसलााई गि�नलडीीमाा गरौँँ! 

रोोहन र सि�मरनलेे प्रयोोग गरेेकोो फुुलकोो  कुुल सङ््ख्याा कति� होो ?

रोोहनलेे ल्यााउँँछि�न्

सि�मरनलेे ल्यााउँँछि�न््

रोोहन र सि�मरनले े
सँँगैै ल्यााउँँछन््

A.	 25 + 12 = 

B.	 57 + 34 = 

हाामीी यसरीी बुुझौँँ।
57 + 34 = �57 + 30 + 4 

87 + 4 = 91

		  ____ भन्दाा अगााडि� ____ गन्तीी गर्नुु�होोस््

C.	 24 + 43 = 
	हा ामीी 24 + 40 + 3 = 64 + 3 = 67 लेेख्न सक्छौँँ

10 10 10 10

24 34 44 54 64 67

111

25 37

1111 111 111 11

57

10 10 10

57 67 77 87 91

1 1 1 1

25 भन्दाा अगााडि� 12 
गन्तीी गर्नुु�होोस््।
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A.	 23 + 14 = 

अब सङ््ख्याा रेेखाामाा सङ््ख्यााहरू 
थप्नुुहोोस््।

B.	 24 + 16 = 

C.	 11 + 22 = 

गि�नलडीीकोो मोोतीी प्रत्येेक पटक गन्तीी 
गर्नन गााह्रोो हुन्छ। मलााई मोोतीीकोो सट्टाा 

सङ््ख्यााहरू लेेख्न दि�नुुहोोस््।

म यसलााई सङ््ख्याा 
रेेखाा भन्छुु।

0   1   2   3   4   5   6   7   8   9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40

+10 +4

0   1   2   3   4   5   6   7   8   9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40

0   1   2   3   4   5   6   7   8   9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40

1   2   3   4   5   6   7   8   9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40

हाामीी अर्कोो तरि�काालेे सङ््ख्याा 43 प्रााप्त गर्नन सक्छौँँ: 20 + 20 + 3

सङ््ख्याा रेेखाा पढ््नुुहोोस्् र बााकसहरू भर्नुु�होोस््।

37

0   1   2   3   4   5   6   7   8   9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40

+10 +6

A.	 22 +  = 38

0   1   2   3   4   5   6   7   8   9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40

+10 +3

B.	 18 +  = 
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ब्लकहरूसँँग खेेल्दैै

मााहीीसंंग केेहीी ब्लक छन््। ईशाा आफ्नोो ब्लक लि�एर खेेल्न आइन््। उनीीहरूलााई जम्माा 
कति�वटाा ब्लकहरू छन्् पत्तोो लगााउन मद्दत गरौँँ।

2 दस 3 एक

मााहीीकाा ब्लकहरू ईशााकाा ब्लकहरू

र 

3 दस 8 एक

5 दस 11 एक(1 दस 1 एक)

6 दस 1 एक

यीी सङ््ख्यााहरू थप्नुुहोोस््

C.	  +  = 

0   1   2   3   4   5   6   7   8   9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40
+10 +10 +3

4 4
+ 2 3

 

5 6
+ 2 3

 

6 0
+ 2 5

 

5 2
+ 3 0

 

+
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ब्लकहरूकोो कुुल सङ््ख्याा पत्तोो लगााउनुुहोोस््।

80 + 3 = 83 

+

3 दस 
6 एक 

4 दस 
7 एक 

7 एक 13 एक 

+

4 दस 
5 एक 

4 दस 
9 एक 

+

3 दस 
2 एक 

5 दस 
8 एक 

+

8 दस 1 दस 
4 एक 

+

2 दस 
6 एक 

4 दस 
8 एक 

8 दस र 3 एक 
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A.	�रहि�मले े  एक खेेलमाा 43 रन  र अर्कोो खेेलमाा 58 रन बनााएकाा 

थि�ए। उनलेे दुईटाा खेेलमाा कुुल कति� रन बनााए? 

मााहीी, केे ति�मीीलााई थााहाा छ, हाामीी 
सबैै ब्लकहरू बाारम्वाार गन्तीी नगरीी 

थप्न सक्छौँँ?

ए साँँ�च्चैै, ईशाा! केे ति�मीीलेे 
मलााई देेखााउन सक्छौौ कि� 

कसरीी?

हाामीी गरौँँहाामीी गरौँँ

  टीी    ओ

3 6
+ 4 7

 

  टीी    ओ

3 6
+ 4 7

3 

  टीी    ओ

3 6
+ 4 7

 8 3

(6 + 7 = 13) (3 + 4 + 1 = 8)
1 1

थप्नुुहोोस््

46
+ 39

 

56
+ 19

 

36
+ 8

 

30
+ 58

 

45
+ 35

 

एक थप्दैै

1 दस र 3 एक 

दस थप्दैै 

8 दस 

दस स्थाानाान्तरण गर्दै
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B.	�सि�मरप्री ीतसँँग 12 वटाा रङ्गीीन पेेन्सि��ल  थि�योो। उनकीी आमाालेे 

उनलााई थप 36 वटाा रङ्गीीन पेेन्सि��ल उपहाार दि�ए। उनीीसँँग अहि�ले कति�वटाा रङ्गीीन 

पेेन्सि��ल छन््? 

C.	�हि�ना ालेे  34 वटाा राातोो माार्बबल  र 57वटाा नि�लोो माार्बबल सङ््ग्रह गरि�न््

। उनीीसँँग अहि�ले कति�वटाा माार्बबल छन््? 

D.	�मे लाामाा साारि�काालेे  रु 56, मनि�षलेे रु 35 खर्चच गरेे। मेेलाामाा दुवैैलेे खर्चच 

गरेेकोो कुुल रकम कति� होो ? 

E.	�बस माा 36 जनाा पुुरुष  र 47 जनाा महि�लाा  छन््। बसमाा 

कति� जनाा माानि�स छन्् ? 

हाामीी हाामीी दीीयोोदीीयोो गन्तीी गरौँँ गन्तीी गरौँँ

मैैलेे एक दि�नमाा 75 वटाा दीीयोो 
बनााए र तीीमध्येे 35 वटाा बेेचेे।

अब कति� दीीयोोहरू बाँँ�कीी छन्् 
गनौँँ ? 1, 2, 3...
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यसकोो अर्थथ यदि� हाामीीलेे 75 बााट 35 हटाायौँँ 
भनेे उत्तर 40 हुनेेछ।

75 – 35 = 40

मसँँग योो गर्नेे अर्कोो तरि�काा छ। 
जति� दीीयोोहरू बाँँ�कीी छन्् त्यति� 

रेेखाा कोोर्नन सक्छौँँ।

रोोचक! केे पत्ताा लगााउनेे 
अर्कोो तरि�काा छ?

होो, हाामीी 
गि�नलडीीमाा पनि� योो 

गर्नन सक्छौँँ।

म पहि�लेे 75 गन्छुु र 
त्यसपछि� म 35 पााइलाा 

पछााडि� जाान्छुु।

यदि� हाामीी संंग बि�हाान 32 
वटाा दीीयोोहरू छन्् भनेे 

साँँ�झसम्म 12 वटाा दीीयोोहरू 
बि�क्रीी भए। कति� दि�योोहरू 

बाँँ�कीी रहन्छन्् ?

32 बााट 12 नि�कााल्दाा, हाामीीलेे 20 पााउँँछौौ।

32 − 12 = 20

20 32

40 75
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9 18

हाामीी नि�म्न उत्तरहरू खोोज्नकोो लाागि� गि�नलडीी पनि� प्रयोोग गर्नन सक्छौँँ।

18 − 9 =  18 बााट 9 हटााउनुुहोोस््

12 − 8 =  12 बााट 8 हटााउनुुहोोस््

30 − 18 =  30 बााट 18 हटााउनुुहोोस््

23 − 14 =  23 बााट 14 हटााउनुुहोोस््

26 − 17 =  26 बााट 17 हटााउनुुहोोस््

A.

B.

C.

D.

E.
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1     2    3    4    5     6     7    8    9   10  11  12  13   14  15  16   17  18   19  20

11 111 11 111 111 11

हि�जोो, हाामीीलेे 
गि�नलडीीमाा छोोडेेकाा 

दीीयोोहरू गन्यौँँ।

मलााई भन्नुुहोोस्् तपााईंलेे योो 
कसरीी गर्नु�भयोो? तर, मेेरोो घरमाा 

गि�नलडीी छैैन।

यदि� म 19 बााट 15 हटााउन 
चााहन्छुु भनेे, म पहि�लेे 19 सम्म 
गन्तीी गर्छु�, त्यसपछि� 15 पााइलाा 

पछााडि� जाान्छुु।

त्यसोो भए काागजमाा 
गि�नलडीी बनााऔँँ।

19 − 15 = 4

मसँँग सङ््ख्याा 
रेेखाामाा घटााउनेे 

अर्कोो तरि�काा छ।

हाामीी सीीधैै 10  
पााइलाा पछााडि� जाान सक्छौँँ र 
त्यसपछि� 4 माा पुुग्न 5 पााइलाा 

पछााडि� जाान सक्छौँँ।

1   2    3    4   5      6     7    8    9     10   11   12   13  14   15  16   17   18   19   20

111 11
10



6262

हाामीी सङ््ख्याा रेेखाामाा केेहीी अभ्याास गरौँँ।

सङ््ख्याा रेेखाा पढ््नुुहोोस्् र बााकसहरू भर्नुु�होोस््।

1     2    3    4    5     6     7    8    9   10  11  12  13   14  15  16   17  18  19   20  21  22   23  24  25  26   27  28  29  30

A.  26 −  = 

1   2   3   4   5   6   7   8   9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40

B.  39 − 28 = 

1   2   3   4   5   6   7   8   9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40

C.   −  = 

1   2   3   4   5   6   7   8   9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40

1 10

D.  38 − 11 = 

1     2    3    4     5    6     7    8    9   10   11  12  13  14  15   16  17  18  19   20   21  22  23   24  25  26  27   28  29  30

E.  22 − 22 = 

1     2    3    4    5     6    7    8    9    10  11  12   13  14  15   16  17  18  19   20  21   22  23  24  25   26  27  28   29  30

F.  14 − 0 = 

1   2   3   4   5   6   7   8   9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40

G.  35 − 12 = 

दैैनि�क जीीवनकाा घटनााहरूबााट सबैै पैैसाा खर्चच गर्नेे वाा पैैसाा खर्चच नगर्नेे जस्ताा 
उदााहरणहरू लि�एर शूून्य घटााउनेे र सङ््ख्याा घटााउनेे बाारेे बाालबाालि�कााहरूसँँग 
छलफल गर्नु�होोस््।
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ब्लकहरूसँँग खेेल्दैै 
 10  1

मसँँग 45 वटाा  छन्् म 12  वटाा दि�न्छुु   

मेेरोो सााथीीलााई। म संंग  बाँँ�कीी छन््

A.	�शि� खाासँँग 82 रुपि�याँँ� छ। उनलेे 22 रुपि�याँँ�कोो पेेन्सि��ल कि�नि�न्। उनीीसँँग कति� पैैसाा 
बाँँ�कीी छ?

B.	� रुबीीसँँग  60 रुपि�याँँ� छ। उनलेे 20 रुपि�याँँ�कोो एउटाा नोोटबुुक कि�नि�न्। उनीीसँँग कति� 
पैैसाा बाँँ�कीी छ?

           टीी    ओ

4 5
− 1 2

 

            टीी    ओ

4 5
− 1 2

 3 

            टीी    ओ

4 5
−   1 2

 3 3 

2 4
– 1 3

 

5 4
– 3 1

 

3 2
– 1 2

 

4 6
– 3 4

 

37 बााट 24 घटााउनुुहोोस््

 3 दस 7 एक 2 दस 4 एक 

           टीी    ओ

3 7
− 2 4

 

हाामीी गरौँँहाामीी गरौँँ
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ज्योोति�, केे म एउटाा  
र 8 वटाा पााउनसक्छुु ?

मसँग जम्माा 6 वटाा वटाा 
खुुल्लाा  छन््। मलााई लााग्छ मैैलेे 
एउटाा  खोोल्नुु पर्छछ।

अब म आमाालााई 
8 वटाा  दि�न 

सक्छुु।

फूूलमाालाा संंग सजाावट
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46

18 दि�न

4 6
− 1 8

 

(खुुल्छ 1  = 16 )

16 − 8 = 8

4 6
−   1 8

 2 8 

163

4  6
− 1  8

 8 

3 16टीी     ओ
टीी     ओ

टीी     ओ

मसँग 2 वटाा माालाा र 8 वटाा  
फूूलहरू वाा जम्माा 28 वटाा  

फूूलहरू बाँँ�कीी छन््।

अहि�लेे ज्योोति�सँँग जम्माा 28 वटाा फूूल छन््। उनलेे आफ्नोो सााथीीलााई 5वटाा 
दि�न्छि��न््। ज्योोति�सँँग कति�वटाा फूूलहरू बाँँ�कीी छन्् भनेेर पत्ताा लगााउन उनलााई 
मद्दत गर्नुु�होोस््?

2 8
−   5
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अहि�लेे ज्योोति�सँँग जम्माा 54 वटाा फूूलहरू छन््। उनलेे आफ्नीी आमाालााई 28वटाा 
दि�न्छि��न््। उनीीसँँग कति� फूूलहरू बाँँ�कीी छन््?

ज्योोति�सँँग जम्माा 73 वटाा फूूलहरू छन््। उनलेे आफ्नीी आमाालााई 47 वटाा दि�न्छि��न्। 
उनीीसँँग कति� फूूलहरू बाँँ�कीी छन््?

मसँँग 2 वटाा माालाा र 6 वटाा 
फूूलहरू वाा जम्माा 26वटाा 

फूूलहरू बाँँ�कीी छन््।

फूूलमाालााहरू फूूलहरू

ज्योोति�सँग छ 7

4

3

7ज्योोति�ले दि�न्छि��न् 

ज्योोति�सँग 
बाँँ�कीी छन््

5 4
− 2 8

 

5 4
− 2 8

 6 

144
5 4

−   2 8
2 6

144

14 − 8 = 6

ओह! मैैलेे एउटाा माालाा  
खोोल्नुु पर्छछ। त्यसपछि� मसँँग 4 वटाा 
माालाा र 14वटाा फूूलहरू हुनेेछन््, 

त्यसबााट म 8 वटाा फूूल  
दि�न सक्छुु।
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45
− 18

 

84
− 37

 

65
− 45

 

27
− 27

 

93
− 48

 

स्कि��प खेेल 

अमन र अवनीी स्कि��प 
खेेलि�रहेेकाा छन््। दुवैैलेे 20 
पटक स्कि��प पूूराा गर्नुु�पर्नेेछ। 
खुुट्टाा मुुनि�बााट डोोरीी पाार हँुँदाा 
स्कि��प गन्तीी गर्नन सकि�न्छ। 
उनीीहरूलेे स्कि��प खेेल्नेे 
दुईपल्ट मौौकाा पााउनेेछन््। यदि� 
कसैैलेे  पहि�लोो पटक स्कि��प 
गर्नन असफल भयोो भनेे उसलेे 
20 पटक स्कि��प पूूराा गर्नेे अर्कोो 
मौौकाा पााउनेेछ।

A.	� अमनलेे पहि�लोो मौौकाामाा 14 पटक स्कि��प खेेलेे। 20 पटक स्कि��प पूरूाा गर्नन उसलेे 
अझैै कति� पटक खेेल्नुुपर्छछ?

B.	� अवनीीलेे पहि�लोो मौौकाामाा 12 पटक स्कि��प पूूराा गरि�न््। उनलेे 20 पटक स्कि��प पूूराा 
गर्नन अझैै कति� पटक खेेल्नुुपर्छछ? 

20 − 14 = ____

20 − 12 = ____

14 + ____ = 20

12 + ____ = 20
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A.	� अनुुष्काालेे  63 वटाा  शङ््ख जम्माा गरि�न्। उनलेे आफ्नोो भााइलााई 
26 वटाा  शङ््ख दि�इन। उनीीसँँग कति� शङ््ख बाँँ�कीी छन््? 

B.	�बस माा 54 जनाा याात्रीी बसेेकाा  थि�ए भनेे 16 जनाा बस स्ट्याान्डमाा 
ओर्लि�िए। अहि�ले बसमाा कति� जनाा छन्् ? 

C.	� 40 वटाा बलूूनहरू  थि�ए र 13 वटाा बलूूनहरू फुुटेे। कति� बलूूनहरू 

बाँँ�कीी छन््? 

D.	�कनि� काालेे 72 वटाा चुुरााहरू  बनााइन््। उनलेे 36 वटााहरू चुुराा बेेचि�न््। 
कनि�काासँँग अब कति�वटाा चुुरााहरू बाँँ�कीी छन््? 

E.	� रुखमाा 56 वटाा चरााहरू बसि�रहेेकाा  थि�ए। अझ केेहीी चरााहरू 
उनीीहरूसँँग साामेेल भए। अहि�लेे 87 वटाा चरााहरू छन््। पछि� आएकाा  
चरााहरूकोो सङ््ख्याा पत्तोो लगााउनुुहोोस््। 

F.	� अरमाानलेे 18 पटक गोोलीी उफाारेे। 35 डि�म्कोो पूरूाा गर्नन उनलेे गोोलीी अझैै 
कति� पटक उफाार्नुु� पर्छछ? 

उत्तर खोोज्नकोो लाागि� हाामीीलेे कुुनैै पनि� वि�धि�  
प्रयोोग गर्नन सक्छौँँ- गि�नलडीी, सङ््ख्याा पट्टीी, 

सङ््ख्याा ब्लक वाा मोोतीीमाालाा।
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जोोड र घटााउ तथ्यहरू

तथ्य परि�वाार पूूराा गर्नन अनुुपस्थि�ित सङ््ख्यााहरू भर्नुु�होोस््।

50

20 	 30

20 + 30 = ____
30 + ____ = 50
50 − ____ = 20
____ − 20 = 30

30

20, 30, 50

100

80 	 20

20, 80, 100

30

10 	 20

10 + 20 = ____
___ + ___ = ___
30 − ____ = 10
30 − ____ = 20

10, 20, 30

जोोड र घटााउ पि�राामि�ड

8

5 3

14

6 8

10

6 4

11

3 8

जोोड पि�राामि�ड

घटााउनेे पि�राामि�ड

37

16

11

6 8

50

9

24

11

5
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अब नि�म्न रेेखााचि�त्रहरू पूूराा गर्नुु�होोस््।

A.	 B.

हाानि�याा र माानसीीकोो उपहाार

हाानि�याा र माानसीी आफ्नाा आमाालााई उपहाार दि�न चााहन्छन््। यसकोो सजाावटकोो लाागि�, 
ति�नीीहरूलेे केेहीी रि�बन र उपहाार बेेहेेर्नेे काागज कि�नेे।

थैैलीीमाा 78 रुपि�याँँ� छ। उपहाार खोोलकोो मूूल्य 24 रुपि�याँँ� र रि�बनकोो मूूल्य  
37 रुपि�याँँ� होो।

A.	 उनीीहरूलेे कति� पैैसाा खर्चच गरेे? 

B.	 उनीीहरूसँँग कति� पैैसाा बाँँ�कीी छ?  

यहाँँ�, 3 + 9 = 12  9 + 6 = 15

6 + 5 = 11  5 + 3 = 8

परि�योोजनाा काार्ययपरि�योोजनाा काार्यय

दलजीीतलेे केेहीी प्रश्नहरूकोो हल गरेकाा छन्् र ति�नीीहरूकोो उत्तर लेेखेेकाा छन््। तपााईकोो केे वि�चाार छ? केे 
ति�नीीहरू सहीी छन््? उत्तरहरू प्रमााणि�त गर्नु�होोस््।

यदि� तपााईंलेे गलतीी पााउनुुभयोो भनेे यसलााई संंशोोधन गर्नु�होोस््।

25
+ 36
511 

37
+ 58
131 

35
− 17

22 

57
− 78

21 

30
− 17

27 

योो रेेखााचि�त्र हेेर्नुु�होोस््।

3

8

5

12

11

9

15

6

1

9

5

14

10 9

10

12

13


